
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 22 DE  AGOSTO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 
“O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO 
VIRGINAL DE MARIA: NELE, DEUS REVELOU-SE PLENAMENTE, DISSE-
NOS E DEU-NOS TUDO, ABRINDO-NOS OS TESOUROS DA SUA VERDADE 
E DA SUA MISERICÓRDIA”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
EVANGELHO DE LC 19,16-22, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA 
MICAELE. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 1,26-38 
 
 
Naquele tempo, 
26 
o anjo Gabriel foi enviado por Deus 
a uma cidade da Galileia, chamada Nazaré, 
27 
a uma virgem, prometida em casamento 
a um homem chamado José. 
Ele era descendente de Davi 
e o nome da virgem era Maria. 
28 
O anjo entrou onde ela estava e disse: 
"Alegra-te, cheia de graça, o Senhor está contigo!" 
29 
Maria ficou perturbada com estas palavras 
e começou a pensar qual seria o significado da saudação. 
30 
O anjo, então, disse-lhe: 
"Não tenhas medo, Maria, 
porque encontraste graça diante de Deus. 
31 
Eis que conceberás e darás à luz um filho, 
a quem porás o nome de Jesus. 
32 



Ele será grande,  
será chamado Filho do Altíssimo, 
e o Senhor Deus lhe dará o trono de seu pai Davi. 
33 
Ele reinará para sempre 
sobre os descendentes de Jacó, 
e o seu reino não terá fim". 
34 
Maria perguntou ao anjo: 
"Como acontecerá isso, 
se eu não conheço homem algum?" 
35 
O anjo respondeu: 
"O Espírito virá sobre ti, 
e o poder do Altissimo te cobrirá com sua sombra. 
Por isso, o menino que vai nascer 
será chamado Santo, Filho de Deus. 
36 
Também Isabel, tua parenta, 
concebeu um filho na velhice. 
Este já é o sexto mês daquela que era considerada estéril, 
37 
porque para Deus nada é impossível". 
38 
Maria, então, disse: 
"Eis aqui a serva do Senhor; 
faça-se em mim segundo a tua palavra!" 
E o anjo retirou-se. 
 
Palavra da Salvação! 
 
 
01 – NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS OS/A SENHORES/A JOSE 
WELLINGTON CRUZ MAGALHAES JUNIOR, REPRESENTANDO O CENTRO 
DE SAÚDE DA FAMÍLIA FRANCISCO ODEON SILVA; ALANA MARTINS 
GOMES, REPRESENTANDO O CENTRO DE SAÚDE DA FAMÍLIA CENORTE; 
ANDREZA SILVA VASCONCELOS E LUIZ MAGNO OSTERNO MOREIRA, 
REPRESENTANDO O CENTRO DE SAÚDE DA FAMÍLIA PADRE 
FRANCISCO FERREIRA APOLIANO; MACIEL MAX RIOS VASCONCELOS, 
REPRESENTANDO O CENTRO DE SAÚDE DA FAMÍLIA MANSUETO SILVA 
RIOS; MARIA SOLIDADE ROCHA E ALAN NEVES RIOS, REPRESTANDO O 
CENTRO DE SAÚDE DA FAMÍLIA MARIA JOSÉ NEVES OSTERNO; 
FRANCISCA ANDREA DE LIMA PEREIRA, REPRESENTANDO O CENTRO 
DE SAÚDE DA FAMÍLIA MARIA ALTAIR LINHARES; ANA MARIA RIBEIRO 
COSTA VASCONCELOS, REPRESENTANDO O CENTRO DE SAÚDE DA 
FAMÍLIA MARIA ZENAIDE OSTERNO; GLÁRDIA ANDREZA SILVA MENDES, 
REPRESENTANDO O CENTRO DE SAÚDE DA FAMÍLIA JOÃO ARISTON 
DIAS; AMÂNCIO SOUSA SILVEIRA E MARIA LUZIANA DA COSTA, 
REPRESENTANDO O CENTRO DE SAÚDE DA FAMÍLIA ANTÔNIO 
LEOCÁDIO SAMPAIO; E, MAYARA CARNEIRO CÂNDIDO, 



REPRESENTANDO O CENTRO DE SAÚDE DA FAMÍLIA FRANCISCO 
RADIER CAROLINO, PARA RECEBEREM A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003 
DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO 
E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES PELO BELÍSSIMO TRABALHO  
DESENVOLVIDOS EM PROL DO BEM-ESTAR DE NOSSA COMUNIDADE, 
DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, AUTORA DA 
PROPOSIÇÃO.  
 
14 – NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS O SENHOR JESUS DYEGO 
ARMANDO SILVA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, PARA RECEBER 
A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2022, DE 27 DE MAIO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, AO HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL JAIME 
NEVES OSTERNO, PELO BELÍSSIMO TRABALHO QUE DESENVOLVE EM 
PROL DO BEM-ESTAR DE NOSSA COMUNIDADE, DAS MÃOS DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, AUTORA DA PROPOSIÇÃO. 
 
15 – NESTE MOMENTO CONVIDAMOS O SENHOR FRANCISCO GELSON 
ARAÚJO SOUSA PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 004/2022, 
DE 09 DE JUNHO DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ERASMO 
RAMOS SOARES E APOIO DOS VEREADORES EUGENILCE FREITAS 
PONTES, EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES 
GUIMARÃES, EM FACE DO EXEMPLO DE AÇÃO DESPORTIVA POR 
OCASIÃO DAS DEZENAS DE EVENTOS ESPORTIVOS NO FUTEBOL 
AMADOR NA CIDADE DE MARCO, DAS MÃOS DO VEREADOR JOSÉ 
ERASMO RAMOS SOARES, AUTOR DA PROPOSIÇÃO, E DAS MÃOS DA 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA  VEREADORA PRESIDENTE INÁ MARIA 
MACÊDO OSTERNO . 
 
17 – NESTE MOMENTO CONVIDAMOS O SENHOR FRANCISCO FLÁVIO 
FONTENELES PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 006/2022, DE 
27 DE JUNHO DE 2022, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, À LIGA 
DESPORTIVA CIDADE DE MARCO, PELA BELÍSSIMA ATUAÇÃO JUNTO 
AO ESPORTE EM NOSSO MUNICÍPIO, DAS MÃOS DA SENHORA 
PRESIDENTE, INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, E DAS MÃOS DOS 
SENHORES VEREADORES EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, VICE-
PRESIDENTE, JOÃO BATISTA VIANA, 1º SECRETÁRIO, ANTÔNIO 
GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, 2º SECRETÁRIO. 
 
18 – NESTE MOMENTO CONVIDAMOS O SENHOR JOSÉ JARBAS 
OSTERNO PARA RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2022, DE 27 DE 
JUNHO DE 2022, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, EM FACE DO 
FALECIMENTO DE MARIA DO LIVRAMENTO RIOS OSTERNO, OCORRIDO 
NO DIA 24 DE JUNHO DE 2022, NO HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL JAIME 
NEVES OSTERNO, DAS MÃOS DA SENHORA PRESIDENTE, INÁ MARIA 
MACÊDO OSTERNO, E DAS MÃOS DOS SENHORES VEREADORES 
EDMILSON LEOCÁDIO SAMPIO, VICE-PRESIDNTE, JOÃO BATISTA VIANA, 
1º SECRETÁRIO, ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MANEZES, 2º 
SECRETÁRIO. 
 



FICA CONCEDIDO O ESPAÇO DE 00:05 MINUTOS PARA OS AGRACIADOS, 
SE ASSIM O DESEJAREM EXPRESSAR SEUS AGRADECIMENTOS. 
   
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 021/2022, DE 18 DE AGOSTO DE 
2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO 
MENEZES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DA 
CIDADE DE MARCO AO SENHOR DOUTOR GELTON FONTELES; 
 



REQUERIMENTO Nº 051/2022, DE 18 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO 
SENTIDO DE QUE SEJA PROVIDENCIADO O PATROLAMENTO DAS 
ESTRADAS QUE LIGAM A SEDE DO MUNICÍPIO AO ASSENTAMENTO 
DIAMANTE; 
 
REQUERIMENTO Nº 052/2022, DE 18 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA 
DA VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO 
SENTIDO DE QUE SEJAM DESTINADOS RECURSOS PARA PERFURAÇÃO 
DE POÇO PROFUNDO NA COMUNIDADE PARAÍSO, OU QUE SEJA 
AMPLIADA, COM BREVIDADE, A REDE DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA; 
 
REQUERIMENTO Nº 053/2022, DE 18 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO 
SENTIDO DE QUE SEJA PROVIDENCIADO O TRANSPORTE ESCOLAR DE 
UM ALUNO RESIDENTE NA LOCALIDADE DE BARROCÃO AO DISTRITO 
(PANACUÍ OU MOCAMBO) CUJA ESCOLA EM QUE ESTUDA ESTÁ 
LOCALIZADA; E; 
 
REQUERIMENTO Nº 054/2022, DE 18 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE, DENTRO DO PODER DE POLÍCIA 
QUE LHE É PRÓPRIO, OBSERVADAS AS NORMAS DE POSTURA LOCAIS, 
SE DIGNE DE PROVIDENCIAR A FISCALIZAÇÃO DO USO DE SOM 
AUTOMOTIVO NA LOCALIDADE DE MOCAMBO, ONDE MORADORES VÊM 
SOFRENDO COM O DESASSOSSEGO DO BARULHO EXCESSIVO E EM 
HORÁRIOS PROIBIDOS. NO ENSEJO, CONSIDERANDO QUE A PRÁTICA 
ESTÁ PREVISTA NO ART. 228 DO CÓDIGO DE TRÂNSITO BRASILEIRO, 
REQUER, APÓS APROVADO O REQUERIMENTO, O ENVIO DE OFÍCIOS 
PARA A POLÍCIA CIVIL, POLÍCIA MILITAR E MINISTÉRIO PÚBLICO 
ESTADUAL, TUDO COM OBJETIVO DA IMPLEMENTAÇÃO DE MEDIDAS 
PREVENTIVAS E DE FISCALIZAÇÃO QUANTO AO USO ABUSIVO DE 
EQUIPAMENTOS DE SOM AUTOMOTIVO.    
 
 
ENCAMINHO O PDL Nº 021/2022 PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR E 
OS REQUERIMENTOS N°S 051, 052, 053 E 054/2022, À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  



 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  
 
 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 009/2022, DE 12 DE AGOSTO DE 2022, DE 
AUTORIA DA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
VEREADORES INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO E JOÃO BATISTA VIANA, SUGERINDO APROVAÇÃO DE 
MOÇÃO DE APLAUSO AO 1º SARGENTO EUMÁRIO MOREIRA ANGELIM, 
PELA BELÍSSIMA CONDUÇÃO DOS TRABALHOS JUNTO AO TIRO DE 
GUERRA TG 10-025, EM NOSSO MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 051/2022, DE 18 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO 
SENTIDO DE QUE SEJA PROVIDENCIADO O PATROLAMENTO DAS 
ESTRADAS QUE LIGAM A SEDE DO MUNICÍPIO AO ASSENTAMENTO 
DIAMANTE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 



REQUERIMENTO Nº 052/2022, DE 18 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA 
DA VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO 
SENTIDO DE QUE SEJAM DESTINADOS RECURSOS PARA PERFURAÇÃO 
DE POÇO PROFUNDO NA COMUNIDADE PARAÍSO, OU QUE SEJA 
AMPLIADA, COM BREVIDADE, A REDE DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 053/2022, DE 18 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO 
SENTIDO DE QUE SEJA PROVIDENCIADO O TRANSPORTE ESCOLAR DE 
UM ALUNO RESIDENTE NA LOCALIDADE DE BARROCÃO AO DISTRITO 
(PANACUÍ OU MOCAMBO) CUJA ESCOLA EM QUE ESTUDA ESTÁ 
LOCALIZADA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E; 
 
REQUERIMENTO Nº 054/2022, DE 18 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE, DENTRO DO PODER DE POLÍCIA 
QUE LHE É PRÓPRIO, OBSERVADAS AS NORMAS DE POSTURA LOCAIS, 
SE DIGNE DE PROVIDENCIAR A FISCALIZAÇÃO DO USO DE SOM 
AUTOMOTIVO NA LOCALIDADE DE MOCAMBO, ONDE MORADORES VÊM 
SOFRENDO COM O DESASSOSSEGO DO BARULHO EXCESSIVO E EM 
HORÁRIOS PROIBIDOS. NO ENSEJO, CONSIDERANDO QUE A PRÁTICA 
ESTÁ PREVISTA NO ART. 228 DO CÓDIGO DE TRÂNSITO BRASILEIRO, 
REQUER, APÓS APROVADO O REQUERIMENTO, O ENVIO DE OFÍCIOS 
PARA A POLÍCIA CIVIL, POLÍCIA MILITAR E MINISTÉRIO PÚBLICO 
ESTADUAL, TUDO COM OBJETIVO DA IMPLEMENTAÇÃO DE MEDIDAS 
PREVENTIVAS E DE FISCALIZAÇÃO QUANTO AO USO ABUSIVO DE 
EQUIPAMENTOS DE SOM AUTOMOTIVO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   

 



PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 29 (VINTE E NOVE) DE AGOSTO DE 2022, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
 

 


